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VERBALE n. 13
SEDUTA DEL 29 marzo 2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno 29 (ventinove) del mese di  marzo la Commissione
Consiliare  8  è  convocata,  alle  ore  9:00 in  modalità  telematica,  secondo  quanto  previsto  dal
dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 e in sede
referente, secondo l'art. 23 del Regolamento del Consiglio comunale,  con il seguente ordine del
giorno:

•  Comunicazione della Presidente;
• Audizione  dell’Assessore  Giovanni  Bettarini-Bilancio,  partecipate,  commercio,  attività

produttive, fiere e congressi, rapporti con il Consiglio comunale e rapporti con la Regione
Toscana, e della Dott.ssa Elena Nanni, Coordinatore Incubatore “Murate Idea Park”, per
un approfondimento sui progetti in campo di  Intelligenza Artificiale. 

•  Approvazione verbali precedenti sedute;
•  Varie ed eventuali.

Alle ore  9:00  sono presenti i seguenti  Consiglieri/e:  Alessandra  Innocenti,Emanuele Cocollini,
Roberto De Blasi, Massimiliano Piccioli, Luca Santarelli.

Conduce la Segreteria della Commissione 8 Serena Peccianti.

Sono presenti  inoltre  l’Assessore Giovanni Bettarini-Bilancio, partecipate,  commercio, attività
produttive, fiere e congressi, rapporti con il Consiglio comunale e rapporti con la Regione Tosca-
na e la Dott.ssa Elena Nanni, Coordinatrice Murate Idea Park. 

Alle 9:05  sono presenti collegati telematicamente i seguenti Consiglieri/e:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Presidente
Alessandra Innocenti

Componente Roberto De Blasi

Componente Emanuele Cocollini

Componente Massimiliano Piccioli

Componente Luca  Santarelli 
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La Presidente Innocenti apre la seduta del 29 marzo alle 9:05 accertando la presenza del numero
legale  e  ringrazia gli ospiti e  ricorda che la Commissione 8 ha avuto modo di conoscere già la
realtà dell’incubatore de “Le Murate Idea Park” nel sopralluogo del 18 gennaio c.a.,  incubatore
che di recente ha aperto un bando relativo a progetti in campo di Intelligenza Artificiale grazie al
contributo del Comune di Firenze. Da la parola al primo ospite, l’Assessore Bettarini.

L’Assessore parla della struttura de “Le Murate Idea Park”, di proprietà comunale, definendolo
come luogo dove si aiutano le start up nei settori di innovazione. Spiega che a suo avviso è giusto
che il pubblico dia un sostegno agli investimenti in innovazione, in settori in cui ci sia una pro-
spettiva di crescita collettiva.

Alle ore 9:12 si connette la consigliera Monaco.
Alle ore 9:13 si connettono Bonanni e Dardano  

La Presidente Innocenti ringrazia l’Assessore e da la parola alla dott.ssa Nanni, che spiega che
hanno aperto una Call per l’intelligenza artificiale (AI) con scadenza 31 marzo finalizzata a dare
risorse ad aziende che vogliano studiare l’impiego al loro interno dell’AI. Parla anche di un recen-
te convegno sull’Intelligenza Artificiale a cui c’è stata una viva partecipazione.  Dice che hanno
già visto la qualità delle candidature, e che saranno selezionate 12 imprese che svolgeranno un
percorso di pre incubazione per tre mesi, poi ci sarà una “gara” -Pic competition e le 5 imprese
vincitrici potranno fruire del servizio di coworking presso “Le Murate Idea Park ” e del mento-
ring, e , grazie anche al finanziamento del comune, di un grant di 5000 euro. 
La dott.ssa Nanni parla anche di alcuni webinar organizzati tutti martedì di aprile alle 17:00 ri -
volti alla cittadinanza per “alfabetizzare” le persone comuni all’Intelligenza artificiale con lin-
guaggio comprensibile a tutti.

La Presidente Innocenti ringrazia e apre il dibattito.
Interviene il consigliere Santarelli e ricorda le parole del dott. Poccianti ospite il 29 febbraio in
Commissione sulla necessità di una “patente” per queste tecnologie. E dell’importanza della facili-
tà del linguaggio, perché se nei momenti di unione come convegni etc. non si usa un linguaggio
aggregante nella società moderna si rimane soli.
La dott.ssa Nanni risponde che è importante questo aspetto della semplicità, l’intelligenza artifi -
ciale ci fa paura proprio per il nome dato di Intelligenza a questa tecnologia, anche se utilizziamo
da anni nel quotidiano strumenti come Alexa il Gps etc:indietro non si può tornare.
Alle 9:35 si disconnette il consigliere Cocollini.

La Presidente Innocenti ringrazia la dott.ssa Nanni e pone una domanda all’Assessore Bettarini:
Firenze ha investito su tanti aspetti in innovazione, per essere una città Smart, quanto è interes -
sante per il Comune mettere in queste tecnologie risorse nel bilancio?

L’Assessore Bettarini dice che Firenze dal 2018 è stata premiata come prima città contactless, si
arriva qui con un app per il cellulare, si è investito sulla mobilità digitale con l’app If. Occorre es -
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sere preparati allo sviluppo delle nuove tecnologie, e crede che in questi anni hanno messo buone
basi come Comune. 
La Presidente Innocenti ringrazia l’Assessore e chiede alla dott.ssa Nanni quante persone hanno
aderito alla Call e ai webinar e se sono persone comuni.

La dott.ssa Nanni dice che c’è stata una buona risposta dal territorio alla call, e anche i webinar le
prime date sono sold out, con mail di richiesta provenienti principalmente da indirizzi generici di
posta elettronica. Dice che si stanno organizzando per dare risposta a tutte quante le richieste.

La Presidente Innocenti ringrazia gli ospiti  e dichiara la seduta conclusa alle 9:52

Hanno partecipato alla seduta i seguenti Consiglieri/e:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Michela Monaco 
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini 
Componente Mimma Dardano 
Componente Roberto De Blasi
Componente Massimiliano Piccioli
Componente Luca Santarelli

. 
La Segretaria                         La Presidente
Serena Peccianti Alessandra Innocenti
 
 

Verbale letto ed approvato nella seduta del 4 aprile 2024

Palazzo Vecchio                                              Tel. 055 2768262                                
Piazza della Signoria, 1        E-mail commissione8@comune.fi.it                                          
50122 Firenze                                                                       uff.consiglio@pec.comune.fi.it                                               


	VERBALE n. 13

